ITPAZEIX ME ®YXIKOYX-T'" TAEH



aplOpot Ko Tpacerg

F'evikoi oto)oL

(yvwoelg, de€lotntec, otdoeLc Kot aieg)

No amayyéAlovv, va owfalovv, va yYpAeouv Kol Vo OlTACGOVV
apOuovg ueypt o 10.000.

Na ekteAOVV TIG TPAEELS TG TPOGHEGTC KOl TNG QPAIPECTC

QLOKOV aplOumv mov dev EemepvoLy to 1.000.

No yvopicouv 1o KAAGUOTO KOL TOVG OEKAOKOVS OplOUoOVC GTOLC
OEKAOIKOVG ap1tOovC.

Na eCoweiwbovv pe tov aAyoplOpo Tov TOAAATANGLOGLOD KOl TNG
OLOiPECTC PUGIKDOV aPlOUV.



AprBuot kon Tpacers (I'” Tacn)

Ogpatikeg Evotnteg
(dratiBEpevocg xpovoc)

* Noa ektelovVv mpochecelg kol apupEcels voepd 1 pe  Pondera g
YPAPNG.
* Noa gpopuolovv Tig ovvNOGuEVES TEYVIKES EKTEAEON S TOV TPALEMV
MG pdcheong Kol NG aQOIPECNC HE TPWNPLOLG 1) TETPOYNPLOVG
aplOpovg, pe N yopig kparovpeva. Ymoloyiopot pe aptOuong
* Noa tomobetovv tpocHetéovg amd v opllovtia otV Kdbetn mpdcbeon art6 0 € c 1.000
(Wwaitepa 0Tav £XoVV SLUPOPETIKO TANO0g YNeimV). '
* No UETATPEMOVY KOl VO EKTEAOVV [ opllovTio apaipeon o€ KAOETN (18 d)psg)
(W0witepa 6TaV 0 NELOTEOS KOL O OQPUIPETEOS £YOVV OLUPOPETIKO
nA00¢ ynoiov).
* Noa owkpivoov 01t 1 mpocbeon Kol 1 agaipeon eivol avTioTPOPES
TPAceLC.
* Na eéokelmbBovv pe T1g 1010t TEC TN TPOSHEGTS KO TS ApaipEsTC.




AprBuot kon Tpacers (I'” Tacn)

Ocpatikec Evotnteg
(6ratiBEpevoc xpovoc)

No otabepomomcovy Kol vo  OAOKANP®GOLV 11 ouvijon
TPOPOPIKIY] TPOUKTIKY] TOV  VOEPOV  TOALUTAUGLOGLOV
(Tpomaiosia) Kol TV YpAmTOV 0pllOVIMV YIVOUEV®V.

No  efowceiwbBodv  pe TNV OVTIHETOOETIKY] Kol TNV , ;
TPOGETULPLOTIKI] 1010TNTA TOL TOAAATAONGLAGLOD, MG TPOS TNV Ynokoytfmm (TEp w1
Tp6cOeon kKo TNV apaipeo. ECAYMOYN OTOV OAYOPOpo

, , , ~ TOVL TOAAOTTAQGLOGLOV)
No yvopicovv 1oV 0AYOplOUO TOL TOAANTANGLOGLOV (PUGIKOV

SN0 pe HOVOYH Lo, SIYNRPLo pE Styne1o. (15 opeg)

No pmopovv vo Yp1NGIULOTOLOVV TOV KAVOVE TMV UOEVIKMY, Y VOl
noAlamAacidoovv pe to 10, to 100 1 To 1000.



AprOpot ko mpacerc (I' Tacn)

Ogpatikeg Evotnteg
(dratiBEpevoc xpovog)

No pumopoldv v eKTEAODV OLOPEGELS LE LOVOYT|PLO Eicaymyn ot owaipeon

OLOLPETN. (15 dpze)



NILX.-ApuOpot kon wpacers (I' tadn)

Avantdcoouv kot papuolovv aryoptBuovg g npodcheons, e agaipeons Kot
TOU TOAAUTAOGIOGLOD LE TPIYNPLOVE aplOUoVC Kot TNG OLOLPECTC LE LOVOYT(PLO
OLPETN, YPNOUOTOIMVTOC U TOWKIALL  amd  oTpATNyIKEC, UECH Kol
QVOTTOPOCTAGELC.

Atepeuvoiv KL €QapuUOlOVV GTPATNYIKEC VOEPMOV VTOAOYICUAOV TPOGHECEMY Kl
APALPECEMV TPIYNPLOV aPplOU®V.

Katavoodv v mpomaiocle TOL TOAAOTAACLOGUOD KOl TN OlIPEST MG
avTioTpoEN TPAEEN TOL TOAALATANGIUGLOV.

AvonmtOGGOVV GTPATNYIKEC GTNV EMIALOT KOl KOTAGKELY] TPOPANUATOV Kol
YPNOLUOTOLOVV LOVTEAN KOl OVOTOPAGTAGELC Y10 VO TIC TEKUNPLOGOVV KOL VO TG
KOWVOTOI|GOVV GE AAALOVG.



NpooBéocic
SIPRPIwv xan TPIPRPIWY apIBpwY

To UNAOCKET

Mia opGda PTTGOKET TTETUXE OTO
nPWTO NUiYpovo 45 mévrouc Kal oTo
SeuTtepo nuixpovo 34 névrouc.
MNéooug névrouc METUXE OUVOAIKG;

Ta naldia Auvouv 10 NpéRAnua npocdétoviac pe Slapopeti-
KoUg TpOonoug.

H Kopiva uriohoyiZeiye - O MuBaydpag ypdosl Tnv - H Ynaria ypépe Ty
TO HUGAG. . mipbobeon kGéeTa Kai npéabeon opiévTia kai
. unoAoyiger. . unohoyitel.

310 45 npoodétw 30
Kot Exw 75, 75 kaL 4
kdvel 79. Avéhuoa To
34 oe 30 kau 4.




padalvw

©éAoupe va npooBéooupe kGBeTa To 58 e To 37.

Aev EexvoUpe va
npoaeéaouus TO

To 15 availeTal
o€ Ja dekada

58 Kal 5 povadec.
+ 37
MpooBEToulE TIC Ano to 15 ypdpouue T0 5, lMpooBEToupe Ta Yneia Twv
MOVAdEC TwV BUO KAT®W aro TIC HOvASEC Kal dekddwv 5 kat 3 kalL 10
npooBeTéwy, SnNAad  kKpatouue Tn pa dekdda  KpaTtouuevo Kal autd Tou
TO 8 ue TO 7, Kal TIou TN Aéue KpatoUpevo. Bplokouue To YpA@oOuuE KATW
Bpiokoupe 15. ano TIC bexaaeq
58 sl @
+ 37 + 37 + 3 7

5 95

1. Nporeivoupe npooBéoeig pe SIPrigious apiIBUOLS XwWPIS KPaTOUNEVO. 18



NoAAamAaciaopoc, wpomaideia ()

Vees Ol ayplonanieg

O1 aypioTIanmiec NETOUV o¢ opnvn. Kade opnvocg €xel 5 mamec.

© Méoec eival ouvolika o1 aypiémiamec orta 3 opnvn;
Mwc To BPrKeg;




& -, AnayyéAlw ka1 ypdew Tnv mipomaideia Tou 5.

@OOQOQOQOO
ﬁ‘lr ZuunmAnp@vW TOUC MIVAKES TNC NMPOTIAISEIAc.

()

U/

1X5=5 1x10=10 1x2=2
2X5= 2x10 = 2X2=
gXb= 3x10 = IX2=
4x5= 4x10 = 4x2=
BXx5-= 5x10 = Ex2-=
6x5= 6x10 = 6x2-=
7x5= 7x10 = 7x2=
8xX5= 8x10 = 8x2-=
9x5= 9x10 = 9x 2=

10x5= 10x10 = 10x2=



1%x3=3 00 1x4=4 NN N
2X3 = 00 2x4 = 000
3x3-= 0@ 3x4-= 2P0 0O
4x3= XX 4x4-= o000
bx3-= 00 bx4-= 000
6x3= 00 6x4= N N N
7x3= N N 7x4-= 9000
8x3-= N N 8x4-= N N N
O9x3= NN 9x4-= o000
10x3 = 00 10x4 = 000

2. ApYixd o1 paBnreg peTpoiv ava 5 pExpl To 50. 2 guvéxeia omoyyEAAouv Tr) oTijAN TNS mponaidEiag Tou 5
KOl QUPMANPGVOLY TOUS KUKAOUS.



NoAAammAaciaopoc, wpomraideia {I1)

*.,.- Ta gvropa

Méoa nédia £xel TO KABE EVTONOD; EXEL e nodia.

MNéoa édia €xouv 3 HEATOES; EXOUV e nédia.

Méoa nédia €xouv 7 HEMOOES; EXOUV . nédia.



20

2uvexifw va xpwuatdlw ue tov [Blo Tpdno.

01 paBnrég agxouvral gTnv expadnom e nponaideag Tou 6 ko Tou 7.

Méoa eival dAa Ta EEQAYWVA; cmmmmrenuns

MG Ta HETPNOES;



Ve~ Zupmhnpiéve i aTfikeq TG mponaideiag Tou 6 kai Tou 7.

H Kopiva yia va urtoAoyioel to 6x6, oképTeTat:

1% 6 =6 bx6=30,30+6=36

2X06 = i@ va uTioAoYIoEL To 9x6, OKEPTETAL:

3x6 = 10x6=60,60-6=54

4x6 = SUYKPIVE TQ YIVOPEVA

5% 6= 2 x 6, 4 x 6 kalL 8 x 6. TL napampeic:

6Xx6=

7x6= uadalvw

8x6 = >mv rponaideia Tou 6, dtav yvwpilw éva Yivouevo, yia va
Ox6= urtoAoyiow 10 ENduevo peyaiutepo yivéuevo, npoodétw 6. Ma
10 x 6 = napddetyua and 1o 6 x 6 = 36, yia va Bpw 10 7 X 6, TpoobETw 6

010 36, dnAadn 36 + 6 = 42



YrioAoyiw pe Tov idto Tpdro mou uttoAoyilel kal n Kopiva to

1x7 =7 YIvOpevo 6 X 7 kat 7 x 7.
2X7 =
IX7 = ) ,
2ZUYKPLVE TA YIVOMEVA
4x7 = 2x7,4x7kal 8 x7. T napatnpelc
axX7=
6x7=
7xX7= Hadalvw
8x7 = S Tnv nponaidela Tou 7, 6tav yvwpldw éva yivouevo, yia va
9x7 = UTIOAOYIOW TO ENGUEVO MEYAAUTEPO YIVOUEVOD, TIPOOBETW 7, M.X.

and 10 7 x 7 = 49, yia va Bpw 10 8 x 7, npooBétw 7 oto 49, dnAadn
10x7= 49 + 7 = 56.

2. Nporgivoupe yivopeva amd Tv oTiqAn TS nponaideias Tou 3. 21



MoAAammAaciaopoc kal diaipeon

<= KOBOUUE TETPpaywvAKiA

KoBoupue To opBoywvio PE Ta TETPAYWVAKIA HE SUO TPOITOUC, OTMWC TTAPAKATR.

Eite kOBoupe opilovTia. Eite k6Boupe KGdera.

Maipvoupue ouédeg Twv 7 MNaipvouue ouddeg Twv 3

21:7=3 21:3=7



1x8=8
2x8=
3x8-=
4x8-=
hbx8=

6x8=
7x8=
8x8-=
9x8-=
10x 8 =

Bpiokouue
TA Yivopeva:

2xa= (T
4x8= (T
8x8= (LT

T mapatnpeic:

< ZUHTANpGV® TIG oTHAEG TG TpoTaidelag Tou 8 kal Tou 9.

1x9=9
2X9 =
3x9=
4x9=
5x9=

6x9-=
7x9=
8x9-=
9x9=
10x9=

271a yivopeva
Tou 9, dnhadn
TO 18, 27 KTA,
abpoifouue

Ta Yneia Toug,
yia va yivouv

MOVOYNQIOL

TL napatnpeic;




O MNuBaydpac o

3 quioc £fnoe mnepinou
TOV 6° aiwva T.X.
Aéyetal 6t fitav o
AavBpwroc rmou ERAETE
navtou apifuoue. Takideye omy
Acia kal mv Afyunto 6mou
MEAETNOE TNV AIYUNTIAKN
¢uoocopla, Ta HadnuaTikg, TNV
QoTpovouia kalL mv 1aTpikn. 1dpuoe
ua oxoAR, Touc MuBaydpelouc, oL
omnolol peAeTouoav tn eLAooopia,
Ta HabnuaTikd Kai Tic akieg
EMOTAMES.

Nudayodpeeloc nivakacg

O
X
1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

2
2
4
6
8

12
14

1
1
2
3
4
5 10
6
7
8 16

J 45|67/ 8( 9|10

3

6 |8
9 12
12 16
1B 20
18 24
21 28
24 32
27 36
30 40

10 12
15 18
20 24
25 30
30 36
35 42
40 48
45 H4
50 60

14
21
28

S8 EDEH

4 56 |7|(8[9 10

16 18 20
24 27 30
32 36 40
40 45 50
48 54 60
56 63 70
64 72 80
72 81 90
80 90 100




m ApaipEoeic PPV
Kal TPIPRPIV apIBpwy

‘Exw omv Toénn pou 76 supw.
Av ayopdow §va autokivnTo pall mou Kavel
35 gupw, Néoa eupw 8a Hou NEPICTEYOUV;

Ta naibid AUvouv to NEORANUA aeAIPLVTAS
ue SlapopETIKOUC TPONOUC.

O MNudaydpac yplper myv " H Ynaria ypGoper myv
apaipeon kdbeta kai - agpaipeon opilévTia Kai
. umoAoyiZgl. - umoAoyilgl.

H Kopiva urtoAoyiZel pe
TO HUAAG.

210 35 nMpoodétw 5 kat
€xw 40, 40 kat 30 kdvel
70, 70 kat 6 kAvel 76.
Mpdodeca 5 kat 30 kal 6
rnou kdvel 41.




padalvw

Aev pynopouue
va aQaPEooUNE
T0 8 and 10 2.

Maipvoupe MpooBETouue Tic Ska
déka uovadec povadec oTic povadeg
(A ula dekada) mou TOU MPWTOoU aplBpou
Tn AEUE KpaToUuevo. kat 1o 2 yiverar 12
o
92 92

- 38 - 38

4

Twpa propoUue
va apaip€ooupe 10 8

and 1o 12. Mévouv 4 povadec.

97
38

MpooBE&Touue T uia dekdda
{TO KPATOUUEVO) OTIC BEKADEC
Tou Seutepou aptBuouy, kat ot 3

dekadecg yivovral 4 Sekddec.

N\
930

—38
54

Tpeic dekAdeg kat pia 1o
kpatoupevo loov 4. Bydlouue
TIC 4 SeKAdEC amno TIc 9 kal
Hévouv 5 dekdadec.

2. Nporcivoupe opaipEocic TETOIES, WOTE KOBE Qopd 0 apoIpeTEDS va Eival o povades o1 dexadeg Tou

sipri@iov apiBpod. Na mapadeiypo 46-6 4 53-50.

33



m NoAAammAaciacpog Sipripiou
ME povoynpio apiduo

U,

0.'5

Ta {wa noAManiaocialoval




..‘

- Ta yivopeva tou 1 i

1x 1= 11
2 x 1=

3x 1= YroAoyi{oupe Kal GUNTANEOVOUNE Ta
4 x 11= ywdueva Tou 11.

bx11= Ti napampeits;
6 x 1=

7 x 1=
8 x M=
9x11=
10 x 1=




YUykelvw ¢ nAKkleg
Mayid Mapla, 72 etov Kupla Kateplva, 38 etwv Asutépnc, 13 ETV

Néoa xpovia peyaAlTtepn cival n yiayia Néoa xpévia pikpdTepOC Eival
Mapia aré mv Kupia Katepiva; : o Aeutépne andé myv kupia Karepiva;




NpooBEoeIg ka1 APAIPECEIC
TPIPRPIY apIOpwy

’!. Ol pyadnteg Tou oxoAelou

>t éva oxoAceio To 1990 unfipxav 348 pabntéc.

To 2000 fipdav apkeTol padntéc and Tnv AABavia kal €ToL oTo oxXoAe(o unfpxav 46
uMadéntéc nepoodtepol and 6,t1 o 1990.

To 2005 urmipxav 42 padéntég Atydtepol and é,ti To 2000.



MoAAamAaciaopnoi

#d

# 0

Mapatnp® NPOOCEKTIKA ToV Nivaka
Kal anaviw oTc Napakatw EPWTACEIC

Ztov rnivaka auté
TOTIOOETACQME TQ
YEWUETPIKA oXAMaTa
He Bdon To Xpwua Kat
To oyfua Toug. Ma
napddeiyua, n KiTpvn
ogaipa Bpioketal
ekel mou
ouvavtiouvtain
YPauun Ue Ta KiTpva
OYNUATA KAl n oTHAN
™G opaipac.



LiopEoeic

*-.« MolpAlouue TIC KAPTEC

| |

4
, 4|
} .
d A
*

© Metd and éva naixvidl Je TIC KAPTES 0 YPQUUATEQS TNG Ouddag QUUNANPWOE TNV
nopakatw lodmTa:

27 = (A4x 6)+3



% MpoBAnua:

O AAékoc ayopaos 4 KOUTIA UE VEPOUTIOYIEG. KGOe kouT( eiXe 12 vEPOUTIOYIEC.
AlatUnwoe pua epwtnon yia auto To mpoBAnua.

Mapakdtw napouctdloupe TIC anavimoelc e Maplag, Tou MNwpyou kat e AfunTpac.
Mowa A toleg anavmoeis, eival cwoTtég; KUkAwoé Teg. Mowa A noleg elvat AdBog kat yiaTt;

T
ST S
1> e
I

Mapia Mwpyog Anuntpa

83



MpooBioeig ka1 aPaIPETEIS PE TETPA-
Pprpioue apiOpouc

<~ TAtlOl ue NnAolo

‘Eva nAoio Eekivnoe and tn ©eooalovikn ye 1.423 emPBareq.
> Afuvo katépnkav 865 kai avénkav 1.678.

Mdool eival T@pa oL empBdteg oo nAoio;




R

S

'
. ) O Zradne ka1 o Koopadg éxavav myv idia apaipeon, aAia Bprxav diapopeTikd
anoOTEAEOUQ.

%

Kavoupe tov EAEYX0 OTIC apalpEoElS, yia va SoUUE Tolog EKkave Adoc.

<> o

2.356 2.356
-1.587 + - 1.587 +
769 1.231

ST0 R U T Lo T Y —



% Mpoc¢ Ttov moAAammAaociaopuod (1)

¥e.. To Unpidwto

Mivaxag N. Eyyovdrouiou (1961).

1. NMapampe® auTd TO YNEIBSWTO:

Néoec sivan oL Ynpideg Tou;
Mg 116 pETPNOES;




*\“ OeAw va unoioylow Ta mpa\(govdkla nou ElV%l 14x23.

Xwpilw 10230820+ 3
noe10+10+ 3.
Xwpilw o 14 oc 10 + 4.

MoAkarmAaoidlw xwplotdto10, 10

ue 1o 10, ue 1o 10 kalL 1o 3.
(10x10, 10x10, 10x3).
NoAAanAaodlw 1o 4, pe 10 10, ue

to 10 kaL TO 3. &

(410, 4x10, 4x3).

3
i | i W W §
. . - . -‘ *
| | 1 |
i | | |
1010 10x10- - [10x3
| | | !
=] | ‘
Y I
| ] i i
=+ —
r = = '
4 x 10 | 4 0 41 x3-
o Vil |



*..-- O eMNVIKOC NoAANACIACUOC

KéBouue ot TeTpaywviouEvo XapTi £va
opBoywvio ue 24x35 TeTpaywvaxia.

YmoAoyioupe ndoa gival 6Aa Ta
TETPAYWVAKIA OTO 0pOOYWVIO MOU KOYaje.

Mpoc¢ Tov woAhamAaociaouo (i)

Ma va untoAoyiooupe néoa eival Ta 24x35 TeTpaywvakida, JIopoUlE va
XapbéEouue 0TO TETPAYWVIONEVO XapTl Tov mapakdtw mivaka.

20

ZUMMARPWOE Ta yivéueva néoa
ota nhaiola Tou dirtkavou
oxnuaroc.

YroAdyioe 10 yivouevo 24 x 35,

30 5
20x30 = .. |20x5=...
4x30=. 4x5 = ...

O Eutdkiog amd tnv nmoAn AokaAdv otn Méon AvatoAn, é-
Inos ylpw oTov 50 audva uX. kat éypaye oAAd BiAla s
ox6Aa oe padnuatikd keiueva Tou ApXydn kal Tou AnoA-
Awviou Tou Mepyaiou (ooudaiwv EAN VeV HaBnuatikay),

| oL omoiol £Znoav apkeTouUq aldves Nply ar' autdv. O Eutd-

1 Kloc oTa ox6Ala evie BiBAlou Tou ApXIuidn eEnyel kal na-

pouciéZel (ypbgovtag Toug apifuole ue ypdppata énwe
Toug £ypapay oL Apxaiol EAANveS) Tov sAANVIKG mmoAAa-
TAGOCIQCHG.



% Mola yIVOUEVA UTTOPW VA UTTOAOYIOW HE TOUC MAPAKATW TTiVAKEG;
Bpiokw Kal urtoAoyilw Ta yivoueva.

20 6 60 4

40 8




O alyopiBuocg Tou woAAawAaciaopuoU

Ma veéa TEXVIKH

H untépa tou MuBaydpa kével Tov AAD
ToAAanAaolaoud 47 x 25 JE [La YpAYopn TEXVIKN

TIOU XPNOILOTIOE(TAl OUEPQ OTNV KAONnuepiM

fwn.

O MuBayodpag, yia va kataAdpel autii mv
TEXVIKA, CUNTIANPWVEI TIC MAPAKATW NpaEeIg
Kal TOUG QVTIOTOIXOUG TTIVAKEG TOV
noAAammAaoiacpoy.

40 7
35 —> Bx7
..... — 5x40 20
..... —» 20x7
..... —= 20x40 5
..... —> 25x47
el 40 7
X 25
—» 5x47
..... — 20x47 20
..... —> 25x47
5




cuunepalvw

O aAyopiduoc Tou noAanAaciaciuou

60

67 30 30 x 60 30x7
x 34
4 4 x 60 4x7
MoAAamAa- MoAAamAa- B4lw 1o O kdtw - MoAAarmiacidlw  Mpoodétw
oldlwtodeni - odlwTtodeni - and To 8. to 3enito 6: Ta dUo MePL-
T07: 4x7=28. ' 10 6:4x6=24. ' lMoAAamhaoldlw ' 3x6=18.18 kai2 ' KA ywdueva
Modpw 10 8 24 ka1 2 ta to3enito7: TQ KpaToUMEVa 268 kal 2010.
Kal EXw 2 Kpa- - Kpartouueva 3x7=21.Mpdpw : =20.Mpdypw TO
ToUuEva. 26.Mpdpw 10 - TO 1 KAl &YW 2 20.
26. Kpatoupevda.
67 67 67 67 67
x 34 2 x 34 2 x34 2 : x34 2 x 34 2
8 268 268 2 268 (2 268 2
10 2010 +2010



2 pi1d yuppnyxkopwiid Jouv 42 epyarikd puppfiyxia. ZRpepa ke puppfiyxi
perépepe oTn pwAid and 8 ondpouc. Mool ondpol paleimrav oTn PWAIG;

BAérmw nw¢ éAvoav To mpoBAnua 3 maidid ka1 oulnTw.

Eutépnn MixdAnc
42 x 8
::f:?:gzzf ;:i‘!f(:)::: 10 102 42 1
it i bt X8
80 + 80+ 80 + 80+16 =336 336

Téovia

42 x 8

40 x 8 = 320
2x8=16
320 + 16 = 336



MoAAamrAaciaoNoC Kal Jiaipeon
HE t0 10, TOo 100 xen To 1.000

<~ H udaylocoa e to payko pafdl

0,11 ayyilw pe To KiTpIVO

papdl yivetal déka bl“ Sy e
(POPEG PEYAATTERO, thxmvo pc’lﬁal yivetal
SNAGSH d€ka popeg
noAAanAaoidZeTal x 10. HIKROYERD, Drikaoh

Siawpeitai : 10.

Tt Ba yive,

e Av n udylooa ayyEel dUo popéc ue 1o

kitpwo papdi éva supw; ( ]
x10 :




| _ouunepalve
Otav noAhamiaoiGloupe Evav aplbuo pe To 10 npoocfETouue otov aploud
éva undevikod, .. 23x10=230, 178x10=1.780
Otav diapouje dekadec, exatovtaded N XIAlddec ue to 10, apaipouue and
Tov aptBué éva undevikd, .. 70:10=7, 300:10=30, 2.000:10=200
Otav noAhamiaoiéloupe Evav apléuo pe to 100 npoaBEToupe otov aptdud
duo undevikg, ry. 4x100=400, 23x100=2.300
Otav daipolue ekatovTadeg N XIAladeg pe to 100, apaipolue anod Tov apib-
MO dUo undevikd, m.x. 500:100=5, 2.000:100=20



NoAAawAaciaopoi

*.,.- H oxoAkry ekbpouprn

« O1pabnréc 8a Tati1déPouv pe Tpia oxoAika Aewpopeia. Ze kGde Aewpopeio Oa
prTouv 18 padnréc.

MNéool padntég Ba ndve ekdpoury;

Andvmon: ©a ndve ekSpoun




» Kdabe naiymge SlaAéyel Toug KOKKIVOUG 1 TouG TIpdoivous apléuouc.

« O naikteg naifouv diadoxikd o évag petd tov GAAov.

» Ké8e maiktng SiaAéyel U0 and Toug aplduols TOU Kal ToUG
ToAAQNAQOIAZEL METAEU ToUG 1) TTOAAANACOIAZeL Tov Evav aplOud pe Tov

eautd Tou.

» O naiktng nou Bpiokel To ocwotd anotéleoua Tou oAAanAaciaocuol
KUKAGVEL TOV aplOUS oTa TETPAYWVA PE QVTIoTOLXO XPWHA EUAOMTIOYLAG.

» Nikn1; 8a elval autde nou 8a oupnAnpwoel P®Tog TEooEPIS SLadoxikous
aplépole oe pia oepd i oThAN f dlayavio.




Liapéoeic

Ze navidia ue Ti¢ kGpteg ol uadnTéc Eypagay T mapakdtw oG TES.
Mnopeic va CUMNMANPWOELS Touc aplBuouc nmou Asimouy;



Apibuoc ApIOuOC KApTOV ApIBuoC TWY KAPTWV
TV naidiov TOU KG6e naidiou TOU NMEPICOEUOUY

20 = (3 x s +

a8 = (5 x ) +

86 = - x 10) 2
= (8 x 7) + 4



AvalUw Tov Siyn@io apifpd kai noAlamiacialw omwe o NMubayodpag.

AvaAuw To 23 oe Afpoioua dekddwv Kal
Hovadwv dnAadn 20 + 3.
MoAAAMAQOIAZW XWPLIOTA TIC SEKADES
Kal TIC HOVADdES ue 10 4.

23x4={20+3)x 4=({20x4)+ (3 x4) = .c.oa T 10ux

41 x 6 = NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN SN NN NN NN NN EENEEEEEE

53 x 7 - SN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN AR NN NN NN NN AN NEREEEENE W




Mianpéoec (1)

“ea~ TO gunoplo otn Mivwikry Kpntn

Ot Kpitee npwrotl otn vautiila
Kal TO gunodpto otn Mivwikry ENoxn.

Tepdotnia puivewd médpia
Yia anoBnxevoT) KaoTIwV Kat
dAAwv npoidvTwy.

Ta ayyeia xpnoiuevay yia mv arodnKevon Kai UETapopd
npoidvrwy. MoAAd ayyeia nwAovray ot GAAEG XWPEG.
‘Evag éunopog ot Mivwiki Kpfm €xel 320 peydia modpla pe orrdpl kat OgAeL va 1a
QOPTWOEL ot Kapdpia.
2képTeTAl IOoa TuOAPIA va pOoPTWOoEL o KAOs KapdPL kal néoa kapdpia 0a XpslaoTel.
Mriopeic va Tov Bondnoeic;



Aianpéoeg {I1)

g7

-~ Td BIBAa

+ 5 pabnrég katéBaocav ané m BiRAI0OAKN 42 BiRAla. Oéhouv va Ta poipacTouv
petaku touc. Méoa BiAia Ba ndpel 0 kadévag;

YrioAoyiw kat ouurmAnpdve TIC npdEeic | H Kopiva ypdgper auth v npdEn pe évav
5X..= 40 - SiapopeTikd Tpdmo.

: 42 |5
42=(5x..)+2 | - |T




Otav diapw duo apduous onwe 10 42 pe 10 5, Bplokw Evav apiOud TIou TOV AEUE
rmnAiko kat &vav riou Tov Aéue undAorro.

To nnAlko deixvel MOOEC Popéc 0 PIKPAC apiBude XwPAaeL oTov HEYAAO.

To undAotro Seiyvel Tov aplBud rnou MEPICOEUEL

Orav dev neplooeuel KATI, TO untdAotro eival undgv.

42=(5x(8) )+(2 42
/ 21O

mnAiko unéAoimo unéAoimno mMAiko

134 : ) ; ; . .
01 poBnTég nokolvTol OTIC SI0IPECEIS KAl OTNV OVOPATOADYID TOL MMAIKOU KOI TOU UNGADITIOU.



E Bpiokw Kal CUNITANP®V® TO TTHAIKO KAl TO utOAoImo OTIC mapakdTw mpdEeic.

27:6 27 | 6 18:4 18 4
27 =(6x4)+3 3| 4 B=(4x..)+.. _
44:5 44 | 5 40: 6 40 | 6
44=(5%x..)+ .. _ 40=(6x..)+ .

56:7 5 | 7 87:9 87 | 9
86 =( 7))+ - - B7=(9x )+




